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Erläuterungen zur Auktion: 
Der erstgenannte Preis ist das Grundgebot, von dem aus gesteigert wird. In 

Klammern steht zur Orientierung der ungefähre Marktpreis.  Gesteigert wird 

bis 500,- € in 10 €-Schritten, ab 500 € in 50 €-Schritten.   Eine Gebotsabgabe 

verpflichtet zum Kauf. 
Sie können auch schriftliche Gebote per eMail abgeben: Schreiben Sie uns 
die Los-Nummer, den Künstler  und den Betrag, den Sie bieten wollen an 
folgende Adresse:  rolf.m.schnee@kusaidia-afrika.de  Viel Glück! 

Los  01 
 

Ida Kerkovius (1879-1970) 
 

Rote Tonalitäten  1980 
Serigraphie   55 x 47 cm 

Aufl. 250 Expl. im Sieb monogrammiert  

rückseitig Nachlass-Stempel u. nummeriert 

Werkverzeichnis IKD 33 

Limit 380,- €   (780,- €) 
 
Los  02 
 

Ulrich Zeh (1946-2022) 
 

In den Wetterbergen  1977 
aus dem Roman „Der Herr der Ringe“ 

Original-Farbserigraphie  29,5 x 38,5 cm 

Auflage 90 Exemplare nummeriert,

betitelt, signiert und datiert 
Limit 220,- € (480,- €) 

Los  03 
 

Detlef Willand (1935 -2022) 
 

Horseman pass by   1987 
Farbholzschnitt 48 x 52 cm 

Auflage 100 Expl. numm. u. signiert 

WV 1987/13 
 

Limit 140,- € (290,-€) 
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Los  04 
 

Simon Dittrich (*1940) 
 

Eduard Mörike   1986 
Farbradierung  39 x 29 cm 

Auflage 180 Exemplare, hier Expl. E.A. 

bezeichnet, signiert und datiert 
 

Limit 180,- €    (450,- €) 

  

Los  05 
 

Otto Herbert Hajek (1927-2005) 
 

o.T.  97/2   1997 
Farbserigraphie mit Goldauflage  

53,5 x 40,5 cm 

Aufl. 65 Expl., num., bez., sign. u. dat. 
 

Limit 300,- € (680,- €) 

  
Los  06 
 

Salvador Dali (1904 - 1989) 
Aufbruch strahlender Gestalten - 
Paradies/12. Gesang 
aus: „Die göttliche Komödie“   1960  

Farbholzschnitt  24,5 x 18 cm 

Auflage 4765 Expl. im Stock signiert  

WV Michler/Löpsinger 1117  

Limit 250,- €  (750,- €)  

Los  07 
 

Roland Bentz (*1950) 
 

Igel sticht Kleinwagen   1985 
Farbradierung   29 x 22,5 cm 

Auflage 1 Exemplar (Unikat)   

nummeriert., bez., signiert u. datiert 
 

Limit 280,- €  (680,- €) 
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Los   08 
 

Horst Janssen  (1929-1995) 
 

Langenhorn – Sommerwind  
12.III.82   1982 
Radierung  4,9 x 29,4 cm 

Edition Griffelkunst, signiert 
 

140,- € (290,- €) 
 

 

Los   09 
 

Paul Reichle (1900-1981) 
 

Stele  1973 
Wachspastellkreide  20 x 27,5 cm 

u.l. signiert und datiert 
 

Limit 550,- €  (980,- €) 

 

 

Los   10 
 

Uta Zaumseil (*1962) 
 

Element of crime  1994 
Farbholzschnitt 39,7 x 44 cm 

Auflage 100 Expl. signiert 
 

Limit  180,- € (360,-€ ) 

 

 

Los   11 
 

Max Ackermann (1887 – 1975) 
 

Ohne Titel  1968/73 
Original-Serigraphie 33,2 x 24,3 cm 

Aufl. 100 Expl. numm., signiert u. dat. 

WV ACS 7303 
 

Limit 300,- € (1.200,- €) 
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Los  12  
 

Robert Würth (*1962) 
 

Ohne Titel    1998 
Farbholzschnitt 27,5 x 49 cm  

Auflage 8 Exemplare  

nummeriert und signiert 
 

Limit  190,- €  (380,- €) 
 
Lot   13  
 

Wilhelm Imkamp (1906 – 1990) 
 

Ostern   1976 
Öl auf Leinenstrukturpapier   

10 x 14 cm   u.l. signiert und datiert 

darunter  Widmung zu Ostern 
 

Limit  450,- €  (1.200,-€) 

 
 

Los   14 
 

Richard Hohly ( 1902-1995 ) 
 

Pferdegalopp  1959 
Original-Serigraphie  18 x 27,5 cm 

Druck 17, bez., signiert und datiert 
 

Limit 120,- €   (360,- €) 

  

Los  15  
 

Karlheinz Groß (1943-2009) 
 

Dächer von Trouville   2004 
Farbige Tinten  17,5 x 20,8 cm 

signiert und datiert, rückseitig 

betitelt 
 

Limit 350,- €  (750,- €) 
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Los  16  
 

Robert Hammerstiel  (1933-2020) 
 

Zypriotischer Orangenhain   1992 
Farbholzschnitt  55 x 40 cm 

Auflage 100 Exemplare + e.a. 

signiert 
 

Limit  240,- €  (490,- €) 

 

 

Los  17 
 

Ulrich Zeh (*1946) 
 

Die Statue des Königs  1977 
a. d. Roman „Der Herr der Ringe“ 

Bleistiftzeichnung  34,5 x 25 cm 
betitelt, signiert und datiert 
 

Limit 600,- € (1.800,- €) 

 

 

Los  18 
 

Marc Chagall (1887-1985) 
 

Die Leiter  1957 
Original-Farblithografie  22 x 20 cm 

Auflage 6000  unsignierte Expl. 

WV Mourlot 200 
 

Limit 180,- € (360,- €) 

 

 

Lot  19   
 

Grete Werner-Wesner (*1935) 
 

Menschengruppe   1975 
Mischtechnik  27 x 22 cm 

bezeichnet, signiert und datiert 
 

Limit 680,- €  (1.600,-€) 
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Los  20 
 

Otto Herbert Hajek (1927-2005) 
 

Farbweg   1989 
Collage/Farbkreiden über 

Serigraphie 50 x 40 cm 

signiert u. datiert sowie gewidmet 
 

Limit 900,- € (2.400,- €) 

  
Los  21 
 

Adam Lude Döring (1925-2018) 
 

Aufgalopp   2007 
Original-Farbserigraphie  41 x 41 cm 

Auflage 100 Exemplare  

nummeriert, signiert, datiert 
 

Limit  180,- € (380,- €) 

 
 

Los   22 
 

Max Ackermann (1887 – 1975) 
 

Stele  1966 
Öl auf Karton/Leinwand 47 x 31 cm 

rückseitig signiert und datiert 

WV ACK 7642 
 

Limit 9.500,- € (32.000,- €) 
 

Los   23 
 

Friedemann Hahn (*1949) 
 

Paar  2014  (Alan Ladd und Veronica 

Lake im Film „Die blaue Dahlie“ 1946) 

Farbserigraphie (Giclee) 47,5 x 55 cm 
Auflage 30 Exemplare nummeriert, 

signiert und datiert 

Limit 290,- €  (750,- €) 
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Los   24 
 

HAP Grieshaber (1909-1981) 
 

Ave Maria   1974 
aus dem Zyklus „Die Wallfahrt nach Kevelaer“ 

Farbholzschnitt  50 x 40 cm 

Aufl. 90 Expl. numm. und signiert 

WV Fuerst 74/25 

Limit 350,- € (950,- €) 

 

Los   25 
 

Wolfgang Häberle (*1951) 
 

Brandenburger Tor nachts   2018 
Mischtechnik über Tusche   

18,5 x 25 cm 

signiert und datiert 
 

Limit 390,- €  (680,- €) 

 

 

Los   26 
 

Roland Wesner (1940 - 1987) 
 

Fels bei Laudan  1987 
Acryl auf Papier  32 x 27,5 cm 

signiert und datiert, rückseitig 

bezeichnet 
 

Limit  480,- €  (1.200,-€) 

 

 

Los   27 
 

Heinz Friedrich (1924-2018) 
 

Sommertag  1989 
Farbholzschnitt 18 x 26 cm 

Auflage 60 Expl. nummeriert und 

signiert 
 

Limit 140,- €  (320,-€ ) 
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Los   28 
 

Salvador Dali (1904 - 1989) 
Der vierte Kreis des Läuterungsberges - 
Fegefeuer / 18. Gesang 
aus: „Die göttliche Komödie“   1960  

Farbholzschnitt  24,5 x 18 cm 

Auflage 4765 Expl. im Stock signiert  

WV Michler/Löpsinger 1090  

Limit 250,- €  (750,- €)  

Los   29 
 

Paul Reichle (1900-1981) 
 

Ohne Titel  1976 
Acryl auf Malkarton  29,5 x 21 cm 

u.l. signiert und datiert 
 

Limit  950,- €  (1.900,- €) 

 
 

Los   30 
 

Robert Würth (*1962) 
 

Flugplatz   2000 
Farbholzschnitt  40 x 49 cm  

Handdruck 

Auflage 8 Expl. num. und signiert 
 

Limit 280,- €    (580,-€) 

 
 

Los  31   
 

Adam Lude Döring (1925-2018) 
 

Busy  2001 
Mischtechnik auf Karton   

27,5 x 27,5 cm 

signiert und datiert 
 

Limit  1.200,- €  (2.900,- €) 
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Los   32 
 

Rasso Rothacker (1927 – 2000) 
 

Gewitter über dem See   1982 
Aquarell 

36 x 46,5 cm   

signiert und datiert 
 

Limit  480,- € ( 900,- €) 

 

 

Los   33 
 

Eduard Bargheer (1901-1979) 
 

Vulkanische Landschaft   1957 
Farblithografie 32,5 x 41,5 cm 

nummeriert, signiert und datiert 
 

Limit 190,- €  (380,- €) 

 

Los   34 
 

Hermann Rombach (1890 – 1970) 
Zwei Vorlagen für Kinderbuch-
Illustrationen  1920er Jahre 
Strauß und Schildkröte   Gouache  14 x 

15 cm  monogrammiert 

Robbe und Eisbär  7,5 x 18,5 cm  monogr. 

Limit  240,- € ( 480,- €) 

 

 

Los   35 
 

Otto Herbert Hajek (1927-2005) 
 

o.T.  95/2   1995 
Farbserigraphie  56 x 40 cm 
Auflage 75 Exemplare röm. nummeriert 

bezeichnet, signiert und datiert 
 

Limit 300,- € (680,- €) 
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Los   36 
 

Sybille Proksch  (*1959) 
 

Lichtnische   1997 
Öl auf Leinwand  55 x 46 cm 

rückseitig betitelt, datiert und 

signiert 
 

Limit 480,- €  (1.200,- €) 

  
Los   37 
 

Paul Reichle (1900-1981) 
 

Korrespondierende Formen  1970 
Kreidezeichnung  18,5 x 25 cm 

signiert und datiert 
 

Limit 400,- €  (1.200,- €) 

 

Los   38 
 

Max Ackermann (1887 – 1975) 
 

ohne Titel - Bild vom 3. August 1967 
Öl auf Leinwand  64 x 50 cm 

rückseitig signiert und datiert 

WV ACK 4799 
 

Limit 15.000,- €  (48.000,- €) 

 
 

Los   39 
 

Ulrich Zeh (1946-2022) 
 

Rohan  1977 
aus d. Roman „Der Herr der Ringe“ 

Original-Farbserigraphie  32,5 x 36 cm 

Auflage 90 Exemplare nummeriert, 
betitelt, signiert und datiert 

Limit 220,- € (480,- €) 
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Los   40 
 

Bernard Lorjou (1908-1986) 
 

Compositions aux fruits  1974 
Farblithografie 25 x 33 cm, 

Auflage 90 Exemplare nummeriert 

und signiert, 
 

Limit  180,- € (390,-€ ) 

Los   41 
 

Richard Hohly ( 1902-1995 ) 
 

Sommer   1980 
Mischtechnik auf Bütten  34,5 x 77 cm 

unten rechts signiert und datiert 
 

Limit 1.200,- €   (2.800,- €) 

 

 

Los   42 
 

Hermann Rombach (1890 – 1970) 
 

Nilpferd und Krokodil 
Vorlage für Kinderbuch-
Illustration  1920er Jahre 
Gouache 13 x 19 cm  monogrammiert 
 

Limit  150,- € ( 360,- €) 

 

 

Los  43  
 

Fritz Melis (1913-1982) 
 

Drei Schafe   1975 
Holzschnitt 19,5 x 28,5 cm 

signiert und Widmung an seine 

Tochter 
 

Limit  290,- € (490,- €) 

 



  

 

15

Los   44 
 

HAP Grieshaber (1909-1981) 
 

Verkehrt – alles Verkehrt (Kind 
und Verkehr)  1980 
Farbholzschnitt  59 x 58 cm 

Auflage 500 Exemplare num. u. signiert 

WV Fuerst 80/03 

Limit 280,- €  (580,- €) 
 

 

Los   45 
 

Karlheinz Groß (1943-2009) 
 

Rote Provenceblumen     1997 
Acryl auf Karton  35 x 29,5 cm 

signiert und datiert, rückseitig 

betitelt 
  

Limit  900,- €  (1.800,- €) 

 
 

Los   46 
 

Otto Herbert Hajek (1927-2005) 
 

o.T. 97/1 A   1997 
Farbserigraphie  24,5 x 25,5 cm 

Auflage 100 Exemplare nummeriert, 

bezeichnet, signiert und datiert 

 

Limit 200,- € (480,- €) 

  
Los   47 
 

Wolfgang Häberle (*1951) 
 

Bietigheimer Ensemble   2017 
Mischtechnik über Graphit   

13,5 x 23 cm 

signiert und datiert 
 

Limit 290,- €  (580,- €) 
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Los   48 
 

Jakob Bräckle (1897-1987) 
 

Dorfstraße im Winter   1986 
Farbserigraphie   40 x 30,5 cm 

Auflage 150 Exemplare 

unsigniert, vom Künstler autorisiert 
 

Limit 180,- €  (350,- €) 

 

Los   49 
 

Moritz Baumgartl  (*1934) 
 

Hinschauen   1984 
Pastell  27 x 39 cm 

monogrammiert und datiert 
 

Limit 850,- €  (1.900,-) 

 

Los   50 
 

Heinz Friedrich (1924-2018) 
 

Hahn und Hühner  1986 
Farbholzschnitt 52 x 40 cm 

Auflage 100 Expl. nummeriert und 

signiert 
 

Limit 190,- €  (380,-€ ) 

 

Los   51 
Salvador Dali (1904 - 1989) 
La grande Place des Vosges, du 
temps de Louis XIII.  1958 
Heliogravure-Radierung  44,5 x 50,5 cm 

Auflage XXV + 125 + nicht gezählte EA 

Exemplare, hier: Exemplar EA  
WV Michler/Löpsinger 63c 

 Limit 950,- €  (2.800,- €) 
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Los  52  
 

Margit Lehmann  (*1940) 
 

Erdschollen  1985 
Aquarell/Mischtechnik   

40,5 x 54,5 cm, 

rückseitig signiert 
 

Limit  220,- € (480,-€ ) 
  

Los  53 
 

Adam Lude Döring (1925-2018) 
 

Behütet  2004 
Aquarell über Kreide 30 x 30 cm 

signiert und datiert 
 

Limit  650,- €  (1.600,- €) 

  

Los   54 
 

Karlheinz Groß (1943-2009) 
 

Bei Aix   2006 
Mischtechnik  22 x 23 cm 

signiert und datiert,  

rückseitig betitelt 
 

Limit 380,- €  (780,- €)  

Los   55 
 

Max Beckmann (1884-1950) 
 

Wetterfahne   1946 
Lithografie  37 x 27,3 cm 

Aufl. 90 Expl. numm. und signiert 

WV Hofmaier 358 B a 
 

Limit 1.700,- €  (3.800,- €) 
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Los   56 
 

Marc Chagall (1887-1985) 
 

Blau-schwarzer Strauß  1957 
Original-Farblithografie  23 x 20 cm 

Auflage 6000  unsignierte Expl. 

WV Mourlot 202 
 

Limit 180,- € (360,- €) 

 

 

Los   57 
 

Richard Hohly ( 1902-1995 ) 
 

Fest   um 1960 
Original-Farbserigraphie auf 

Hartfaserplatte  49 x 69 cm 

unten rechts signiert 
 

Limit 280,- €   (680,- €) 

 
Los   58 
 

Simon Dittrich (*1940) 
Ballonfahrer über dem Enz-
Viadukt   1989 
Farbradierung  38,5 x 59 cm 

Auflage 280 Exemplare 

nummeriert, signiert und datiert 

Limit 300,- €    (650,- €) 

 

 

Los  59  
 

Horst Janssen  (1929-1995) 
 

Hermann Hesse 85jährig   1973 
Offset-Lithografie 26,5 x 20 cm 

Auflage unbekannt 

signiert 
 

180,- € (380,- €) 
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Los   60  
 

Adam Lude Döring (1925-2018) 
 

Auf der grünen Wiese  1989 
(Kinder der Hülsenbeck’schen Kinder) 
Original-Farbserigraphie in 22 Farben  

58 x 58 cm 

Aufl. 150 Expl., numm., sign. u. datiert 

Limit  320,- € (750,- €) 

 
 

Los   61 
 

Dieter Kränzlein (*1962) 
 

Ohne Titel  1998 
Muschelkalk und Nussbaum 

20 x 33 x 10  cm 

rückseitig bezeichnet und datiert 
 

Limit  1.900,- € ( 3.800,- €) 

  
Los   62 
 

Heiner Bauschert (1928-1986) 
 

Vaihingen mit Burg Kaltenstein  1985 
Farbholzschnitt 40 x 49 cm 

Auflage 120 Expl. nummeriert, 

signiert und datiert   WV 268 
 

Limit 190,- €  (360,-) 

 
 

Los   63 
 

Max Ackermann (1887 – 1975) 
 

o.T. (Überbrückungskomposition)  1972 
Acryl auf Karton  37 x 31 cm 

Rücks. monogr., signiert u. datiert 

WV ACK 7641 
 

Limit 5.000,- €  (12.000,- €) 
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Los   64 
 

Antje Wichtrey (*1966) 
 

Eisbär    2002 
Farbholzschnitt 31,5 x 46 cm 

Auflage 50 Expl. signiert 
 

Limit 220,- € (490,-€) 

 

Los   65 
 

Max Ackermann (1887 – 1975) 
 

Rhapsodie  1973 
Original-Serigraphie 32 x 48,4 cm 
Auflage 150 Exemplare nummeriert, 

signiert und datiert   hier: Exemplar e.a. 

WV ACS 7333 

Limit 450,- € (2.200,- €) 

 

Los   66 
 

HAP Grieshaber (1909-1981) 
 

Maria mit dem Rosenkranz  1974  
aus dem Zyklus „Die Wallfahrt nach Kevelaer“ 

Farbholzschnitt  50 x 40 cm 

Auflage 90 Expl. numm. u. signiert 

WV Fuerst 74/24 

Limit 350,- € (950,- €) 

 

 

Los   67 
 

Roland Bentz (*1950) 
 

Hybridenkultur   1975 
Ätzradierung  39 x 29 cm 
Auflage 45 Exemplare  nummeriert, 

bezeichnet, signiert und datiert 
 

Limit 180,- €  (390,- €) 
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Los   68 
 

Richard Hohly ( 1902-1995 ) 
 

Tanzkapelle   1926 
Holzschnitt  24,5 x 19,5 cm 

bezeichnet, signiert und datiert 
 

Limit 180,- €   (580,- €) 

 
 

Los   69 
 

Walter Strich-Chapell (1877–1960) 
 

Sersheim - Blick aus dem Garten   
1950er Jahre 
Öl auf Leinwand  67 x 78 cm 

u.r. signiert 
 

Limit  1.900,- €  (4.500,- €) 
  
Los   70 
 

Marc Chagall (1887-1985) 
Der blaue Fisch / Le poisson bleu   
1957 

Original-Farblithografie  23 x 39 cm 

Auflage 6000  unsignierte Expl. 

Werkverzeichnis Mourlot 198 

Limit 250,- € (650,- €) 

 
Los   71 
 

Fritz Melis (1913-1982) 
 

Großer Fischreiher   1952 
Bronze   42 x 12 x 5 cm 

Auflage 12 Exemplare 

monogrammiert 
 

Limit  1.600,- € (3.400,- €) 
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Los   72 
 

Ida Kerkovius (1879-1970) 
 

Blaue Landschaft (Waldlichtung) 1966 
Serigraphie in 5 Farben   35,6 x 50 cm 

Auflage 200 Exemplare 

Im Sieb monogrammiert 

Werkverzeichnis IKD 24 
Limit 380,- €   (780,- €) 

 

 

Los   73 
 

Adam Lude Döring (1925-2018) 
 

Modeschau  1990 
Öl/Mischtechnik auf Bütten   

21 x 15 cm 

signiert 
 

Limit  600,- € (1.400,- €) 

 

 

Los   74 
 

Heiner Bauschert (1928-1986) 
 

Herbstgarten  1985 
Farbholzschnitt   60 x 40 cm 

Auflage 120 Exemplare, nummeriert, 

signiert und datiert 

hier: Exemplar e.a. WV 274  

Limit 290,- €  (580,- €) 

 

 

Los   75 
 

Max Ackermann (1887 – 1975) 
 

Badende am Bodensee    um 1930 
Graphit auf Velin   15 x 22 cm 

u.r. monogrammiert 

WV ACK 7646 
 

Limit 1.200,- € (3.200,- €) 
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Los   76 
 

Moritz Baumgartl  (*1934) 
 

Einseitiges Interesse   1983 
Original-Farbserigrafie  31,3 x 46,9 cm  

Auflage 150 Exemplare nummeriert und 

signiert 

WV Valentien 74 

Limit 180,- €  (380,- €) 

 
Los   77 
 

Max Ackermann (1887 – 1975) 
 

Stele  10.1. 1974 
Pastell 48 x 31 cm 

u.r. signiert und datiert 

WV ACK 7647 
 

Limit 2.200,- € (9.000,- €) 

  
Los   78 
 

Heidi Foerster (*1932) 
 

Bodenseelandschaft  1982 
(Mädchen und Vögel) 
Farbserigraphie  57 x 44 cm 

Auflage 180 Exemplare num. u. signiert 
 

Limit 190,- € (360,- €) 

  
Los  79  
 

Horst Janssen  (1929-1995) 
 

Pose   1971 
Radierung  26,4 x 18,8 cm 

Aufl. 125 Expl.hier: Probedruck, 

bezeichnet „P“, signiert und datiert 

WV Frielinghaus 1971.20 

390,- € (950,- €) 

 
 

 




